

ŽIVOT I RAD PROF. DRA IVE RUBIĆA

JOSIP ROGLIĆ

U noći 2. travnja 1961 preminuo je u Rogaču na Šolti prof. dr Ivo Rubić u 65 godini života. Teška bolest svladala je dinamičnu prirodu i prerana smrt prekinula mnogostruku i bogatu naučnu nastavničku i javnu kulturnu aktivnost. Umjesto jubilarnih osvrtâ na bogatu djelatnost, koja bi u slijedećem deceniju nesumnjivo bila popunjena i zaokružena novim i većim rezultatima, moramo s tugom gledati samo unatrag na bogat ali nedovršen opus.

Specifičan i dosta težak životni put ogleda se u cjelokupnom radu prof. Rubića. Rodio se 15. siječnja 1897. u Sumartinu na Braču kao dijete skromne činovničke porodice. Tokom djetinjstva promjenio je više puta mjesto boravka i školovanja, te je smatrao očevo rodno mjesto Katune na rijeci Cetini i svojim zavičajem. Promjena mjestâ omogućila je mladom Rubiću da rano upozna specifične prilike dalmatinskog primorja, gdje se teško zarađivala kora kruha, te se odlazilo na morske pučine i preko njih u daleki svijet. Teškim objektivnim prilikama pridružili su se i specifični uvjeti tog vremena, kad se istovremeno razvijala borba za nacionalno oslobođenje i ekonomsko uzdizanje.

Rat i specifične prilike doveli su maturanta Rubića u zadarsku teologiju. Vrenjima i novim tendencijama u uzdrmanoj monarhiji pridružio se i nacionalni sukob s pretencioznim talijanskim elementom u glavnom gradu Dalmacije. U Rubiću, koji je iskonski vezan za svoje narodno deblo, rasplamtio se borbeni patriotski žar, koji ga neće nikada ostaviti. Okuplja borbene jugoslavenski orijentirane omladince, koji se sukobljavaju s austrijskom policijom i protagonistima talijanskog imperijalizma. Zadarska tamnica je početak puta koji je bitno značajan za prof. Rubića.

Izuzetno poletnoj i vedroj prirodi pridružila su se spomenuta omladinska iskustva. Mladi Rubić je pun ambicija. Interesira se za javni život, želi nastaviti svoje školovanje i raditi na naučnom polju. Ubrzo je uspio da osigura uvjete i počinje studirati geografiju i povjest na novoosnovanoj univerzi u Ljubljani. Prof. A. Gavazzi imao je posebno razumijevanje za Rubićeve težnje i sposobnosti i to je ovoga vezalo uz geografiju. Rubićeva poletna priroda i bogatstvo idejama našli su najpovoljnije uvjete i podršku kod njegovih mladih slovenskih kolega. On ima glavnu ulogu u grupi mladih geografa koji osnivaju »Geografsko društvo u Ljubljani« kome je prof. Rubić prvi predsjednik i pokreću »Geografski vestnik«.

kome je on jedan od urednika. Slovenci opravdano smatraju Rubića i svojim geografom. Godinu dana studiranja u Beču i kasnije provedena godina u Berlinu dopunili su Rubićevu stručnu izobrazbu i omogućili mu da neposredno upozna tadašnje vodeće stručnjake i metode njihova rada. Veliki ugled i aktivnost suvremene Cvijićeve škole osobito privlače Rubića koji se ubrzo povezuje i najtješnje surađuje s njenim predstavnicima.

Rubić je elementarno povezan sa svojim Primorjem i stečena znanja projicira i provjerava na stvarnosti tog kraja. Iz problematike primorja je i njegova doktorska radnja (Ljubljana 1924). Ova regionalna orijentacija veoma je važna za životnu ulogu prof. Rubića. U zaleđu novoosnovane države malo se znalo o primorju, a interes za ovaj fasadni pojas s vremenom postaje sve veći te to ističe i stručnjaka koji ga obrađuje.

Po povratku u Split mladi Rubić razvija veliku i mnogostruku aktivnost, premda je stručno osamljen, on je ubrzo postao poznat ne samo u zemlji već i inozemstvu. Svome rodnom kraju bio je tako privržen da se nije ograničivao samo na stručni rad, već je surađivao na svakom polju gdje je osjetio da može biti koristan. Obaveze i suradnje s vremenom su naglo rasle. Prof. Rubić je uskoro postao tako poznat i potreban, da su ga, ne samo u primorju već i u cijeloj zemlji toliko tražili i zaduživali, da je upravo nevjerojatno, kako je mogao na sve to stizati. Javni mu je rad donio i neprijatelje, što je došlo do izražaja u onemogućavanju njegova angažiranja na našem Sveučilištu.

Drugi svjetski rat i talijanska okupacija bili su tragičan udarac za prof. Rubića koji jedva uspijeva da u zadnji čas i uz pomoć prijatelja pobjegne iz Splita. Izdajnička vlada u Zagrebu ne voli Rubića i neće da mu dade zaposlenje, te ga kroz izvjesno vrijeme izdržavaju prijatelji. Tek je kasnije uspjelo da se Rubiću dodjeli mjesto na gimnaziji u Slav. Brodu. U novoj sredini vedra je Rubićeva priroda ubrzo privukla prijatelje i on okuplja aktivnu grupu stručnjaka koja proučava probleme Broda i okolice i pokreće posebnu publikaciju »Prilozi za poznavanje Broda i okolice«. Rubić je povezan s naprednim krugovima i pomaže Narodno-oslobodilačku borbu. Kasnije je premješten u Križevce gdje je dočekao oslobođenje.

Nakon oslobođenja pozvan je u Zagreb da surađuje u Komisiji za razgraničenje pri Predsjedništvu vlade NR Hrvatske, na obradi problema naše granice prema Italiji i pripremi elaborata za Mirovnu konferenciju u Parizu. Odvajanjem od Filozofskog i osnivanjem samostalnog Prirodoslovno-matematičkog fakulteta biran je (1946.) prof. Rubić, u svojoj 49. godini, za profesora Sveučilišta i u Geografskom institutu odsada razvija posljednju i važnu etapu svoje aktivnosti.

U ovoj posljednjoj fazi života želio je prof. Rubić nadoknaditi izgubljeno i ostvariti željeno. Zanosno odgaja mlade, dočarava im mogućnosti i potiče ih na rad. Preko novoosnovanog Geografskog društva Hrvatske, kome je jedan od osnivača, mnogo radi na stručnom uzdizanju geografa. Ne gubi vezu sa problemima ranijeg interesa (Primorje kao cjelina, Slav. i Bos. Brod, a naročito će ga privući Zadar — mjesto početka njegovog samostalnog životnog puta). Veoma mnogo i sa zanosom radi na polju naučnog populariziranja i prosvjeđivanja, surađuje na proučavanjima za

regionalno i gradsko planiranje. Životna uzbuđenja i veliki napor iscrpljuju i energije prof. Rubića, koji je toga svjestan te se sprema da se na vrijeme povuče i u mirnoj i sunčanoj Rogačkoj dragi provede svoje posljednje godine. Sudbina je bila nesklona ovom planu. Teža prehlada ostavila je tragične posljedice na srcu. Pokojnik u početku nije bio svjestan težine bolesti, koja ga je satirala tokom tri godine. Početkom 1961. napustio je aktivnu službu ali bolest nije dozvoljavala rad i time mu je oduzela glavno životno zadovoljstvo te mu se ubrzo i sam život ugasio.

Iz priložene bibliografije vidimo koliko je golem rad obavio prof. Rubić tokom svog prvog »splitskog razdoblja« tj. do god. 1941. Bivio se svim problemima primorja koje ga zanima u svojoj cjelini. Proučava elemente prirodne osnove i društvena ostvarenja. Istražuje klimu (Padaline u Splitu — 1927.), proučava reljef obale (Obala Šolte — 1928., Djelovanje mora na obalni rub — 1929., Mali oblici na obalnom reljefu istočnog Jadrana — 1937., Podmorski mlinovi — 1939. i drugo). Naročito se bavi društvenim aspektom primorskog pojasa (Osnovi našeg pomorstva — 1926, Einflüsse der geographischen Lage auf die Geschichte des Jugoslawischen Küstenlandes — 1932, Mede našeg Primorja — 1936, Jadran u narodnom gospodarstvu Jugoslavije — 1936, Gravitacija Jugoslavije k susjednim morima — 1938, Gravitacijske zone važnijih luka na istočnoj obali Jadrana — 1939, itd.). Veoma je poznato i uspjelo njegovo regionalno proučavanje našeg otočnog niza («Naši otoci na Jadranu»); rad je objavljen u nekoliko izdanja, koja su se sukcesivno povećavala.

Velik rad posvetio je proučavanju problema svog Splita i o tome je objavio znatan broj radova; spomenut ćemo samo neke: Budući Split — 1924, Razvoj Splita u zadnjem deceniju — 1929, Split i njegova okolica — 1930 (objavljeno u više izdanja i prevedeno na njemački i francuski), Gravitacija žitelja Splitu — 1930, i dr.

Prof. Rubić proučava i kopneno primorje (Biokovo — 1927, Ispaša na Bikovu — 1929, Dinara i Dinarci — 1929., i dr.).

Boravak u Njemačkoj (šk. god. 1930/31.) dao je povoda nekim radovima (Nova Njemačka 1931. i dr.). Ovaj studijski boravak pojačao je Rubićevu odluku da izabere jednu malu cjelinu koju će detaljno proučavati i tako usavršavati i precizirati vlastitu metodu rada. Odlučio se za otok Šoltu, o kome je napisao više malih radova: O imenu otoka Šolte — 1927, Obala Šolte — 1928, Pomicanje naselja na Šolti — 1929, Poviješću duž šoltanske obale — 1931, Funkcija Šolte u historiji Splita — 1932, Kako su Šoltani otkupili svoj otok od splitske općine — 1934, Otkriće novog dokumenta o Šolti — 1939, Tri Šolte — 1939, Odnos Splita i Šolte — 1939. i dr. U međuvremenu je rastao rukopis opsežne monografije, koja je glavnim dijelom ostala neobjavljena.

Prof. Rubić je više puta putovao po Sredozemnom moru i u brojnim člancima izložio svoja opažanja i impresije. Ovaj prostor je posebno zanimao prof. Rubića i on će mu do kraja života posvećivati najveću pažnju.

Ljubav prema Primorju i briga za njegove probleme tijesno su povezali prof. Rubića s »Jadranskom stražom«, patriotskom organizacijom kojoj je bio zadatak da svijetu pokaže i dalje razvije nacionalni karakter ovog važnog prostora. Prof. Rubić je postao jedan od nosilaca aktivnosti Jadrans-

ske straže, bio je njen glavni tajnik, a brojnim predavanjima i člancima postao je poznat i voljen u društvenim krugovima širom cijele Jugoslavije.

Dva Rubićeva rada, tijesno povezana s Jadranskom stražom, zaslužuju naročitu pažnju. Prof. Rubić je najstudiosnije pristupio utvrđivanju broja Talijana na našoj obali i rezultat toga bila je studija »Talijani na Primorju Jugoslavije« — 1930. godine. Djelo je ponovno izdavano i prevedeno na glavne evropske jezike; postalo je dokumenat odlučan za svjetsko javno mišljenje i bilo pravi odgovor na tendencioznu propagandu talijanskog iredentizma. Rad spada među najvažnije dokumente u našoj borbi protiv talijanskog imperijalizma.

Naročitu pažnju zaslužuje Rubićevo nastojanje i uspjeh da se osnuje Pomorski muzej u Splitu. To je bila njegova zamisao, on je prikupio i glavnu materijalnu sredstva i prostorije za muzej. Svrha muzeja bila je da javnost upozna s velikim dostignućima naših pomoraca koji su često drugima bili poznatiji nego svom narodu. Za ovim velikim uspjehom povelili su se i naši drugi centri, te pomorski muzeji čine jednu od važnih grana naše muzealne aktivnosti.

Svu ovu aktivnost obavljao je prof. Rubić pored svog redovnog rada kao srednjoškolski nastavnik što je odraz velikog zanosa i ustrajnosti. Tokom ovoga »splitskog razdoblja« postao je prof. Rubić ne samo geograf Primorja već i kulturni radnik s najširim interesiranjem. Pred nacionalnom i svjetskom javnošću postao je glavni i uspješni tumač nacionalnog karaktera našeg primorja.

Tokom rata prof. Rubić je odijeljen od svoje biblioteke, dokumentacije i objekta istraživanja. Počinje iznova u Slav. Brodu i objavljuje prve rezultate svog rada (Geografski položaj Broda i njegovo značenje — 1943.) i prikuplja dokumentaciju za veći rad koji će kasnije izići. Rat je bio brutalan udarac za prof. Rubića i prekinuo je njegovu veliku aktivnost, te je prošlo par godina nakon rata, dok se potpuno snašao i ponovno započeo punim zamahom.

Posljednje »sveučilišno razdoblje« bilo je za prof. Rubića dosta teško. Trebalo je stvoriti osnovu za potpuno novi rad, a objektivni uvjeti bili su teški. Geografski centar na Sveučilištu bio je bez potrebnih sredstava za obavljanje odgovarajuće nastave i razvijanje naučnog rada. Obnova i društveni karakter cjelokupnog rada tražili su suradnju na mnogim poljima što je odgovaralo prirodi i interesu prof. Rubića, ali prilike u kojima je živio nisu tome pogodovale. Novi uži rad tražio je najveću koncentraciju i velik ulog energije, a pokojnik nije uspjevao ni da uredi stambeni okvir i preseli biblioteku i dokumentaciju koji su mu bili neophodno potrebni. I pored svega toga, upravo je nevjerojatno što je sve obavio.

U istraživačkom radu prof. Rubić se vraća problemima Primorja (Suša na našem Primorju — 1952, Granice morskih predjela uz istočnu obalu Jadranskog mora — 1954, Međe Mediterana na istočnoj obali Jadrana — 1957) i dr. Priređuje novo i opširno izdanje djela »Naši otoci na Jadranu« (1952). Posebno se koncentrira na dopunjavanje i dovršavanje istraživanja Šolte (Geografsko istraživanje Šolte — 1949, Podrijetlo sta-

novništva otoka Šolte — 1960). Problemi Splita i dalje okupljaju njegovu pažnju (Značenje regije Splita i regije Ploča za zapadnu i srednju Bosnu — 1957, Značenje previje Klisa za Split — 1960, Zadar — Split — Dubrovnik — 1961. i dr.). Zadar i okolica novi su objekt posebnog studija (Zadar — 1952, Antropogeografska istraživanja triju otočića u zadarskom arhipelagu: Zverinca, Sestrinja i Ravnja — 1954, Otok Rivanj — 1959, dok je opsežna monografija o Zadru ostala neobjavljena). U skladu sa svojim dugogodišnjim istraživanjima i novim značenjem novooslobođenih krajeva, prof. Rubić radi i na problemima ovog prostora (Zapadna Istra i Pula — 1950, Susak, otok zanimljivih pojava — 1952, Po Istri — 1957. i dr.). Dopršio je i objavio opsežnu monografiju »Slavonski i Bosanski Brod — 1953.

Kao sveučilišni nastavnik uložio je prof. Rubić velik napor da odgaja dobre stručnjake, te sam studira važna naučno-metodska pitanja. Iz tog područja važni su radovi: Geografsko određivanje okolice gradova — 1950, Pogledi na suvremenu antropogeografiju — 1952, Zemlja i čovjek — 1956, Problemi regije u suvremenoj geografiji — 1956. i dr. Uz opća predavanja i upute prof. Rubić posvećuje posebnu pažnju pojedincima i brine se za njihovo stručno i naučno uzdizanje.

Prof. Rubić je posebno izučavao geografske probleme gradova; tijesno je surađivao s Urbanističkim institutom u Splitu. Radio je na rješavanju urbanističkih problema Splita, Varaždina, Broda i drugih.

Svoja znanja i naučne poglede prenosi prof. Rubić u širi krug stručnjaka preko Geografskog društva Hrvatske, kako na redovitim sastancima tako i na seminarima. Veoma je aktivan i u krugu jugoslavenskih geografa i održava tijesne veze sa stranim stručnjacima i naučnim centrima.

Naročito opsežan rad razvijao je na popularizaciji nauke i narodnom prosvjeđivanju. Ovamo spadaju opsežna poglavlja u »Geografiji svijeta«, zatim »Evropsko-azisko-afrički Mediteran« (1959), te brojni članci u Pomorskoj enciklopediji i Enciklopediji Jugoslavije i dr. Osobit je uspjeh imao kao predavač, te je često pozivan od narodnih sveučilišta različitih centara, a sudjelovao je u Upravnom odboru Narodnog sveučilišta grada Zagreba i Saveza narodnih sveučilišta Hrvatske.

Sirina interesa i intenzitet rada mogu se ocijeniti iz brojnih prikaza tuđih naučnih radova. Stalno je pratio naučni rad kod nas i u inozemstvu, koristio se tuđim saznanjima i iskustvima i o tome obavješćivao druge.

Naglo je prekinut dinamičan život i prestala je velika aktivnost. Ostalo je veliko ali nedovršeno životno djelo. Mnogo je prof. Rubić uradio, još više započeo, a naročito mnogo želio. Svojim je planovima druge ne samo zanosio, već ponekad i zbunjivao. Veoma je lako opažao i ono što su drugi teško primjećivali i želio je da to svima pokaže.

Smrću prof. Rubića ostala je velika praznina koju naročito osjećaju oni koji su s njime surađivali i pobliže ga poznavali. Prof. Rubić ostavlja za sobom nasljeđe koje će mu očuvati trajnu uspomenu ne samo među brojnim generacijama učenika, suradnicima, kolegama i prijateljima već i u cijelom zajednici, jer su svi imali koristi od njegova rada.

RÉSUMÉ

La vie et l'oeuvre du professeur Ivo Rubić

par J. Roglič

Le 2 avril 1961 est mort dans sa 64^{ème} année Ivo Rubić, professeur d'antropogéographie et de géographie régionale à l'Université de Zagreb. Le professeur Rubić est né à Sumartin, dans l'île de Brač, le 15 janvier 1897. Il a étudié la géographie à Ljubljana et à Vienne et a passé un an de spécialisation à Berlin.

De 1925 à 1941 il était professeur au Lycée de Split d'où il a fuit l'occupation italienne pour continuer ses cours pendant la guerre dans les Lycées de Brod et de Križevci. En 1946 il a été élu professeur de l'Université de Zagreb. Les dernières années de sa vie il a été atteint d'une grave maladie de coeur et au début de l'année 1961 il prit sa retraite pour passer les derniers jours à Rogač dans l'île de Solta.

Jusqu'à la II^{ème} guerre mondiale le professeur Rubić a étudié spécialement les problèmes du Littoral en publiant un grand nombre de travaux sur cette région. Il prêta une attention particulière aux problèmes nationaux et politiques du Littoral en prouvant avec succès le manque de fondement de l'irrédentisme italien. L'étude documentée de Rubić concernant le nombre d'Italiens sur la côte yougoslave a joué un rôle décisif dans ce conflit international.

Il quitte Split pour fuir l'occupation italienne ce qui le dérange beaucoup dans son travail, mais malgré les conditions difficiles dans les nouvelles circonstances il entreprend de nouvelles recherches.

L'enseignement universitaire représentait pour le professeur Rubić une charge particulièrement lourde étant donné qu'il travaillait dans des conditions objectives et subjectives difficiles. Il fallait créer des conditions nécessaires pour le travail à l'université ce qui dans les circonstances aussitôt après la guerre était difficile et en plus le professeur Rubić n'a pas réussi à s'installer définitivement dans le nouveau milieu. Et même dans des conditions aussi difficile le professeur Rubić a fait beaucoup dans le domaine scientifique, dans l'enseignement et dans la popularisation de sa spécialité. Ce sont les problèmes régionaux du Littoral yougoslave, l'étude des villes et certaines questions de méthode qui occupèrent l'intérêt scientifique du professeur Rubić dans la dernière phase de son travail.

Le professeur Rubić laisse derrière lui une oeuvre riche, mais inachevée. Nous ressentirons pendant longtemps sa perte tandis que ses nombreux disciples, collaborateurs, amis et toute la communauté lui garderont un fidèle souvenir.

(Traduit par A. Polanšćak)

BIBLIOGRAFIJA RADOVA PROF. DRA IVE RUBIĆA

prikupio Branko Pleše

Bibliografija radova prof. dr. Ive Rubića sadrži osim geografskih radova, kojih je i najveći broj i one iz povijesti, kao i one publicističke naravi. Namjera mi je bila, da prikazem njegov veliki i široki interes za različite grane nauke i kulture, kako bi se dobio uvid u njegovu svekoliku djelatnost.

U bibliografiju nije uvrštena jedna Rubićeva pjesma iz vremena njegova studija na univerzi u Ljubljani pod naslovom »Mrtvom vodji«, (Prigodom smrti dr. I. Janežiču), objavljena u Ljubljanskom »Slovcu«, br. 136 od 17. VI 1922., ali koja za njegov opus nije od značaja. Za ovaj podatak kao i neke druge, izražavam zahvalnost dr. Valteru Bohincu.

1919.

Iz zadarskih tamnica. »Jadran«, br. 63, Split 1919., str 2—3. i Za najbjedniji stališ. »Jadran«, br. 78, Split 1919., str. 1.

1920.

Harmonija klasa. »Jadran«, br. 105, Split 1920., str. 1.; Novinarska politička škola. »Jadran«, br. 166, Split 1920., str. 2. i Metafizika masa. »Jadran«, br. 169, Split 1920., str. 2.

1921.

Le play. »Jadran«, br. 2, Split 1921., str. 2.; Iz duše proleterca. »Narodna straža«, br. 15, Šibenik 1921., str. 2.; Postanak kapitalizma. »Narodna straža«, br. 23, Šibenik 1921., str. 2—3. i Težačko pitanje u Starom Rimu. »Težačke novine«, br. 31, Split 1921., str. 1—2.

1924.

Prvi Slavenski kongres geografa i etnografa u Pragu (4.—8. VI 1924); »Narodna straža«, br. 22, Šibenik 1924., str. 2.; Iz duše naših gradova. »Narodna straža«, br. 27, Šibenik 1924., str. 2.; Jedna talijanska knjiga. »Narodna straža«, br. 36, Šibenik 1924., str. 2.; Milan Tolić. »Jadran«, br. 41, Split 1924., str. 2—3; Budućnost zapadne Evrope. »Jadran«, br. 44, Split 1924. Božićni prilog, str. 7—8.; Gospodarska važnost političkih medja Jugoslavije. »Novo doba«, br. 186, Split 1924., str. 3.; Zapadna politička i gospodarska medja Jugoslavije. »Novo doba«, br. 187, Split 1924., str. 3.; Hvar. (Napisao dr. Grgo Novak, Beograd 1924.). »Novo doba«, br. 246 i 247, Split 1924., str. 2 i 2—3.; Budući Split. Osvrt na internacionalnu izložbu regulacionog plana Splita. Po predavanju ing. Senjanovića i vlastitim opažanjima. »Novo doba«, br. 253, Split 1924., str. 3.; Preobražaj hrvatske kneževine u kraljevinu. »Novo doba«, br. 299, Split 1924., str. 26. i Jovan Ilić: Die Bogomilen in ihrer geschichtlichen Entwicklung. (Bernser Dissertation). Srijemski Karlovci 1923. »Vjesnik za arheologiju i historiju dalmatinsku«, sv. 46, 1923, Split 1924., str. 122—124.;

1925.

Dužina obale, broj otoka i luka države SHS. »Geografski vestnik«, I/1, Ljubljana 1925., str. 52—55.; Dužina obale, broj ostrva i luka kraljevine SHS. (ćir.) »Jadranska straža«, br. 8, Split 1925., str. 212.; Šišić Ferdo: Povijest Hrvata u vrijeme narodnih vladara, Zagreb 1925. »Novo doba«, br. 246, Split., str. 2.; Naša trgovačka mornarica. »Geografski vestnik«, I/2—1925, Ljubljana 1925., str. 141—142.; Giotto Dainelli: Fiume e Dalmazia. Zbirka: La Patria, geografia d'Italia, br. 18, Torino 1925. »Geografski vestnik«, I/2—1925., Ljubljana 1925., str. 142—145.; Petar Bibić. »Jadran«, br. 3, Split 1925., str. 2.; Manastirine. Starokršćansko groblje u Solinu. »Jadran«, br. 54, Split 1925. Božićni prilog, str. 2.; Naš Jadran nekoć i sada. »Pučka prosvjeta«, br. 2, Split 1925., str. 42—44.; Postanak hrvatskog kraljevstva. »Pučka prosvjeta«, br. 8, Split 1925., str. 122—123.; Za pomorski muzej u Splitu. »Novi list«, br. 255, Sušak 1925., str. 3.; Za pučko sveučilište. »Novo doba«, br. 93—94, Split 1925., str. 2—3.; Značenje 1000-godišnjice hrvatskog kraljevstva. »Novo doba«, br. 153, Split 1925., str. 1.; Za obljetnicu Ivana Lučića. »Novo doba«, br. 227, Split 1925., str. 2.; Za pomorski muzej u Splitu. »Novo doba«, br. 262, Split 1925., str. 3. i Za pomorski muzej u Splitu. »Obzor«, br. 289, Zagreb 1925., str. 5.

1926.

Jugoslavenska misao kod historičara. »Pučka prosvjeta«, br. 1, Split 1926., str. 5—6.; Naši otoci na Jadranu. Bibl. »Jadranske straže«, I, sv. 1, Split 1926., str. 44. Naša medja prema Italiji. Bibl. Pokrajinskog odbora Jugoslovenske matice, glavna podružnica u Splitu, br. 4, Split 1926., str. 48; Osnovi našeg pomorstva. »Jadranska straža«, br. 4, Split 1926., str. 72—73.; »Znanstvena« knjiga G. Dainella o Rijeci Dalmaciji. »Jadranska straža«, br. 6, Split 1926., str. 129—131.; Pomorski kurs »Jadranske straže« u Splitu. »Jadranska straža«, br. 9, Split 1926., str. 211—214.; O vađenjima. »Jadranska straža«, br. 10, Split 1926., str. 230—234.; Hrvatska akademija nauka u Splitu. »Jadran«, br. 53, Split 1926., str. 5; Sa prve izložbe fotografija u našoj državi. »Novo doba«, br. 173, Split 1926., str. 2—3 i O našim primorskim otocima Rab—Hvar—Korčula. Geografski prikaz. Almanah »Jadranske straže« za 1926. god. Beograd 1926., str. 305—332.

1927.

Padaline u Splitu. »Geografski vestnik«, II/1, 2—3, 1926, Ljubljana 1927., str. 17—22 i 72—81. (Separat 1—15); Filip Lukas: Geografska osnovica hrvatskog pomorstva. Zbornik Matice hrvatske o tekućoj godišnjici hrvatskog kraljevstva, Zagreb 1927., str. 1—15.

1925., str. 19—33. »Geografski vestnik«, II/1-1926., Ljubljana 1927., str. 49—50; Split-ski almanah i adresar za godinu 1925. »Geografski vestnik«, II/1-1926, Ljubljana 1927., str. 50; Trgovačka mornarica Kraljevine SHS. »Geografski vestnik«, II/2—3, 1926, Ljubljana 1927., str. 120; Ivo Stjepčević: Voda po Kotoru. »Geografski vestnik«, II/2—3, 1926, Ljubljana 1927., str. 126; Biokovo. »Hrvatski planinar«, br. 2—3, Zagreb 1927., str. 34—39; Firule. Balneološka studija. »Jadranska straža«, br. 5, Split 1927., str. 141—145. Izašlo i kao posebna brošura u nakladi društva Firule, Split 1927., str. 28; O imenu otoka Solte. »Glasnik Geografskog društva«, sv. XIII, Beograd 1927., str. 221—223; Naši otoci na Jadranu. III. izd. Bibl. »Jadranske straže«, I. sv. 1, Split 1927., str. 51; More budućnosti. »Jadranska straža«, br. 4, Split 1927., str. 111—113; Drugi Pomorsko-propagandistički kurs »Jadranske straže« u Splitu. »Jadranska straža«, br. 9, Split 1927., str. 272—274; O pomorskom muzeju »Jadranske straže«. Almanah »Jadranske straže«, Beograd 1927., str. 624—630; Djelovanje vode na zemlju. »Novo doba«, br. 12, Split 1927., str. 4; Od Balkana do Montblanka. 40-godišnji jubilej Nikole Andrića. »Novo doba«, br. 42, Split 1927., str. 2; Plastika A. Augustinčića. Skulptorska izložba u Galici Salonu. »Novo doba«, br. 43, Split 1927., str. 3; Izložba prof. Frana Kopača. »Novo doba«, br. 74, Split 1927., str. 2; Starohrvatska prosvjeta, 1-2. »Novo doba«, br. 76, Split 1927., str. 2; Dvorac Martinis Marchi na Šolti. »Novo doba«, br. 89, Split 1927., str. 21-22; Izložba I. Mirkovića. »Novo doba«, br. 131, Split 1927., str. 2; Makarska u jeku ljetovanja. »Novo doba«, br. 166, Split 1927., str. 2; Impresije iz Biograda na moru. »Novo doba«, br. 182, Split 1927., str. 2; Impresije iz Vrane. »Novo doba«, br. 187, Split 1927., str. 2; U najzapadnijem mjestu naše domovine. (Rateče—Planica). »Novo doba«, br. 195, Split 1927., str. 2 i 7; Sinkronistički telurium Diega Aržića. Važan izum našeg sugradjanina. »Novo doba«, br. 229, Split 1927., str. 12 i Narodni trg u Splitu kroz historiju. »Novo doba«, br. 297, Split 1927., str. 13.

1928.

Nešto o imenima obale Solte. »Vjesnik za arheologiju i historiju dalmatinsku« sv. 48, 1926—1927, Split 1928., str. 60—65; Obala Solte. Morfološki prikaz. »Geografski vestnik«, III/1—4, 1927, Ljubljana 1928., str. 29—53. (Izašlo i kao separat); Naši otoci na Jadranu. IV. izd. Bibl. »Jadranske straže«, I, sv. 1, Split 1928., str. 49; Nešto o imenima obale Solte. Preštampano iz »Vjesnika za arheologiju i historiju dalmatinsku« Split 1928., str. 6. Separat; U ateljeu Fr. Kopača. »Novo doba«, br. 80, Split 1928., str. 5; Od Supetra preko Nerežišća i Blaca do Boļa. Sa ekskurzije HPD »Mosor«. »Novo doba«, br. 118, Split 1928., str. 2; Lijepi Rab. Ekskurzija sa članovima pomorskog kursa »Jadranske straže«. »Novo doba«, br. 178, Split 1928., str. 2; Martinšćica. »Jadranska straža«, br. 10, Split 1928., str. 305—308; Naša Zemlja je okrugla. »Naš mornar«, I, Split 1928., str. 37—39; More — njiva koja nas spaja sa svetom. »Naš mornar«, I, Split 1928., str. 40—43. i Pomorski muzej u Splitu. Prva institucija svoje vrsti u našoj domovini. »Novosti«, br. 355, Zagreb 1928., str. 66.

1929.

Ispaša na Biokovi. »Hrvatski geografski glasnik«, br. 1, Zagreb 1929., str. 47—76. (Izašlo i kao separat); Palagruža. »Jadranska straža«, br. 4, Split 1929., str. 128—132. (separat 1—6); Pomorsko-propagandistički kurs. »Jadranska straža«, br. 9, Split 1929., str. 254—257; Dinara i Dinarci. »Jadranska straža«, br. 11, Split 1929., str. 308—310; Naši zapadni krajevi. »Jadranska straža«, br. 12, Split 1929., str. 332—335; Vučetićev Pariz. »Novo doba«, br. 64, Split 1929., str. 2. Prikaz zbirke pjesama Vučetića; O izložbi Frana Kopača. »Novo doba«, br. 164, Split 1929., str. 2; Razvoj Splita u zadnjem deceniju. »Novo doba«, br. 312, Split 1929., str. 17; Orijentacija na Zemlji. »Naš mornar«, II, Split 1929., str. 45—49; Osnovi naše pomorske ideologije. Odlomci iz predavanja. »Politika«, br. 7449, Beograd 1929., str. 6; Djelovanje mora na obalni rub. Almanah »Jadranske straže« za 1928—1929. godinu, Ljubljana 1929., str. 463—460. (Separat 1—18). i Naselja u primorju Poljica. »Šišićev zbornik«, Zagreb 1929., str. 155—156.

1930.

Gravitacija susjednih žitelja Splitu. »Hrvatski geografski glasnik«, br. 2, Zagreb 1930., str. 109—152. (Izašlo i kao separat); Koliko ima Talijana na jugoslovenskoj obali. »Jadranska straža«, br. 5, Split 1930., str. 116—119; Manfred Schneider: Durch Dalmatien bis zu den Schwarzen Bergen. (Walter Hädecke Verlag, Stuttgart. »Geografski vestnik«, V—VI/1-4, 1929—1930, Ljubljana 1930., str. 210—211; K. Bar-

deker: Dalmatien und die Adria, Leipzig 1929. »Geografski vestnik«, V—VI/1-4, 1929—1930, Ljubljana 1930., str. 211; A. Steinitzer: Dalmatien, das kroatische und montenegrinske Küstenland. (Monographien zur Erdkunde, 42. Bd. (Leipzig 1930.)) »Geografski vestnik«, V—VI/1-4, 1929—1930, Ljubljana 1930., str. 211; Konture Jandova karaktera. Povodom smrti Ive Lahmana. »Jadranske straža«, br. 7, Split 1930., str. 173—174; Peti Pomorsko-propagandistički kurs »Jadranske straže«. »Jadranske straža«, br. 10, Split 1930., str. 279—281; Koliko ima Talijana na jugoslovenskoj obali. »Slobodna tribuna, br. 10, Zagreb 1930., str. 5. Pretiskano iz »Jadranske straže«; Naše primorske planine. »Pučka prosvjeta«, br. 2, Split 1930., str. 30; Impresije iz Austrije. »Novo doba«, br. 265, Split 1930., Prilog, str. 2; Životni problemi nove Njemačke. »Novo doba«, br. 296, Split 1930., str. 23; Talijani na Primorju Kraljevine Jugoslavije. »Jugoslavenski bureau«, Split 1930., str. 57; Split i njegova okolica. Bibl. »Jadranske straže« V, sv. 6, Split 1930., str. 36; Split und Umgebung. Izv. Split i okolica. (Preveo: Rudolf Sieber). Bibl. »Jadranske straže«, V, sv. 7, Split 1930., str. 50; Pred Drvenikom. »Naš mornar«, III, Split 1930., str. 64—68; Oblik i gibanje Zemlje. »Ribarski kalendar«. Ilustrovani kalendar i priručnik »Jadranske straže«, Split 1930., str. 24 — 25; Geografski nacrt Hvara. Istorijsko-geografski prikaz. Opis puta III kongresa slovenskih geografa i etnografa u Kraljevini Jugoslaviji 1930. Uredio u ime Pripremnog odbora Pavle Vujević. Drugi deo: Sarajevo — Zagreb. Beograd 1930., str. 91—92; Split i okolina. Ibid, str. 94—106; Esquisse géographique de l'île de Hvar. Livret-Guide du III Congrès de Géographes et ethnographes slaves dans le Royaume de Yougoslavie 1930. Rédigé au nom du Comité d'Organisation par Pavle Vujević. Deuxième partie: Sarajevo — Zagreb, Beograd 1930., str. 107 — 108. i Split et ses environs. Aperçu historique et géographique. Ibid, str. 110 — 123.

1931.

Nova Njemačka. Split 1931., str. 246; Prilozi hidrografiji otoka Solte. »Hrvatski geografski glasnik«, br. 3, Zagreb 1931., str. 224—226; Austrijski Flottenverein (Berlin). »Jadranske straža«, br. 2, Split 1931., str. 32 — 34; Borba između ideja »Mare nostrum« i »Mare liberum«. »Jadranske straža«, br. 6, Split 1931., str. 145 — 147; Božićni blagdani u Berlinu (Berlin). »Novo doba«, br. 7, Split 1931., Prilog, str. 2; Utisci iz velikog Berlina (Berlin). »Novo doba«, br. 25, Split 1931., Prilog, str. 5; Nova Njemačka u svijetlu brojeva (Berlin). »Novo doba«, br. 49, Split 1931., str. 2 — 3; Obrisi nove njemačke umjetnosti (Berlin). »Novo doba«, br. 79, Split 1931., str. 35—37; Osnovi čehoslovačke orijentacije prema Jadranu (Berlin). »Jadranske straža«, br. 4, Split 1931., str. 88—90; Poviješću duž šoltanske obale. Split 1931., str. 5 (bez paginacije); Les Italiens sur le littoral du Royaume de Yougoslavie. Edition du Bureau Yougoslave d'Informations pour l'Étranger, Split 1931., str. 63. Die Italiener an der Küste des südslawischen Königreichs. Petermanns Mitteilungen, br. 77, Gotha 1931., str. 188—189.

1932.

Atlantida, utonuli otok u priči i nauci. »Jadranske straža«, br. 1, Split 1932., str. 13 — 17; Naša desetgodišnjica. Izvod iz govora na proslavi 10-godišnjice osnivanja »Jadranske straže« održana 21. veljače u Splitu. »Jadranske straža«, br. 4, Split 1932., str. 115 — 118; Funkcija Solte u historiji Splita. »Novo doba«, br. 6, Split 1932., Prilog, str. 2; Impresije i refleksije sa kongresa »Jadranske straže« u Splitu. »Jadranske straža«, br. 12, Split 1932., str. 453 — 455; Prilozi k upoznavanju krize Japana. »Novo doba«, br. 72, Split 1932., str. 43; Ekskurzije na Orjen (1895 m). »Novo doba«, br. 205, Split 1932., Prilog str. 2; Frano Ivanišević: Narodni preporod u Dalmaciji. »Novo doba«, br. 267., Split 1932., str. 4; Einflüsse der geographischen Lage auf die Geschichte des jugoslawischen Küstenlandes. »Geographischer Anzeiger«, XXXIII, heft 9 Gotha 1932., str. 257—263; Jadrska straža i njena svrha. Glavni odbor »Jadranske straže«, br. 2, Split 1932., str. 45 — 48; »Jadranske straže« i njena svrha. »Novi Sad«, br. 9, Novi Sad 1932., str. 3 — 4; »Jadranske straže« kroz 10 godina. Spomenica prigodom desetgodišnjice udruženja »Jadranske straže«, Split 1932., str. 13 — 93; Jugoslovenstvo Dalmacije. Uticaji geografskog smještaja na istoriju jugoslovenskog primorja. »Jugoslovenska reč«, br. 11, Zagreb 1932., str. 1 — 2; Poviješću duž šoltanske obale. »Naš mornar«, V, Split 1932., str. 45—49; Talijani na obali Kraljevine Jugoslavije. Izvadak iz djela: Ivo Rubić, Talijani na primorju Kraljevine Jugoslavije. »Istra«, br. 8, Zagreb 1932., str. 4; Morski valovi. Ribarski kalendar. Ilustrovani kalendar i priručnik »Jadranske straže«, Split

1932., str. 60 — 63; Naše more. Almanah »Prosveta«, Split 1932., str. 75 — 79; Pomicanje naselja na Šolti. Vjesnik za historiju i arheologiju dalmatinsku, sv. I, 1928—1929., Split 1932., str. 330—338 i »Jadranska straža« i njen namen. Izv. »Jadranska straža« i njezina svrha«. Prev. (Viktor Pirnat). Glavni odbor »Jadranske straže«, Split 1932., str. 14.

1933.

Po zapadnom Mediteranu. Vodič kroz luke Jadranskog i Sredozemnog mora. »Jadranska straža«, Split 1933., str. 56; Putovanja »Jadranske straže«. Putovanje brodom »Kraljica Marija« od 15. lipnja do 4. srpnja. »Jadranska straža«, br. 6, Split 1933., str. 223 — 228; Problem Mediterana u historiji i sadašnjici. »Jadranska straža«, br. 8, Split 1933., str. 322 — 324; Knjiga o jadranskom pitanju. »Jadranska straža«, br. 10, Split 1933., str. 415 — 416; Problem Mediterana u historiji i sadašnjici. »Novo doba«, br. 89, Split 1933., str. 21; Važna knjiga o jadranskom pitanju. »Jadranski dnevnik«, br. 4, Split 1933., str. 3. (Prikaz knjige J. Märza »Die Adria-Frage«, Berlin 1933); Izlet na Orjen. »Hrvatski planinar«, br. 5, Zagreb 1933., str. 139 — 143; Kad mirno more govori. »Podmladak« Jadranske straže, br. 1, Split 1933., str. 11 — 12 i Srebrnastom cestom mora. Podmladak »Jadranske straže«, br. 4, Split 1933 — 1934., str. 65 — 66.

1934.

Po istočnom Mediteranu. »Jadranska straža«, Split 1934., str. 56; Interesantan nalaz u Kaštel Sućurcu. »Jadranski dnevnik«, br. 2, Split 1934., str. 2; Organizacija rada i država. »Jadranski dnevnik« br. 9, Split 1933., str. 2; Kako su Šoltani otkupili svoj otok od splitske općine. »Jadranski dnevnik«, br. 10, Split 1934., str. 11 — 12; Divulje s Janusovom glavom. »Jadranski dnevnik«, br. 36, Split 1934., str. 9; Msgr. don Frane Bulić. (nekrolog). »Jadranski dnevnik«, br. 112, Split 1934., str. 1 — 2; 100-godišnjica rođenja Natka Nodila. »Jadranski dnevnik«, br. 137, Split 1934., str. 3; Tipovi kuća na našem primorju s osobitim obzirom na dvorište. »Jadranski dnevnik«, br. 236, Split 1934., str. 1; Rt Ploča. »Naš mornar«, VII, Split 1934., str. 45 — 53; Pomorski muzej »Jadranske straže«. »Jadranska straža«, br. 9, Split 1934., str. 359 — 362; Split i okolica. Bibl. »Jadranske straže«, kolo 8, Split 1934., str. 62; Dr. Zvonimir Dugački: Problemi ekonomske geografije. (Prikaz). Geografski vestnik, X/1—4, 1934. Ljubljana 1934., 213—215 i Franz Braun — A. Hillenziegfeld: Geopolitischer Geschichtsatlas II. izd. »Geografski vestnik«, X/1 — 4, 1934, Ljubljana 1934., str. 217 — 218.

1935.

Abesinija. »Jadranski dnevnik«, br. 82, Split 1935., str. 9 — 10; Posljedice migracije našeg naroda u našem primorju. »Jadranski dnevnik«, br. 94, Split 1935., str. 18; Das Königreich Südslawien. (prikaz izdanja Münchenske akademije nauka). »Jadranski dnevnik«, br. 150, Split 1935., str. 3; Geografski elementi u Vojnovićevoj Historiji Dalmacije. »Jadranski dnevnik«, br. 150, Split 1935., str. 9 — 10; Poleogeografski problemi Splita. »Jadranski dnevnik«, br. 239, Split 1935., str. 9; Omiš i njegove utvrde. »Jadranski dnevnik«, br. 320, Split 1935., str. 29 — 30 i O valovima. »Ribarski kalendar. Ilustrovani kalendar i priručnik« »Jadranske straže«, Split 1935., str. 83 — 85.

1936.

Junačke borbe Bokelja sa gusarima u 19. vijeku. »Jadranski dnevnik«, br. 86, Split 1936., str. 17; Međe našeg Primorja. »Jadranski dnevnik«, br. 240, Split 1936., str. 11; Jadran u narodnom gospodarstvu Jugoslavije. »Jadranska straža«, br. 11 i 12, Split 1936., str. 445—450, 488—489; Jadran u narodnom gospodarstvu Jugoslavije. Zbornik IV kongresa geografa i etnografa u Sofiji 1936., Sofija 1936., str. 200—217 i Po Bugarskoj. Impresije prilikom IV kongresa sveslavenskih geografa i etnografa. »Jadranski dnevnik«, Split 1936., br. 219 - str. 9—10, br. 225 - str. 10, br. 231 - str. 9—10, br. 237 - str. 10, br. 243 - str. 11, br. 249 - str. 9, br. 255 - str. 10.

1937.

Jadran u narodnom gospodarstvu Jugoslavije. »Jadranska straža«, br. 1 i 2, Split 1937., str. 13—15 i 58—60; Značaj pomorske bitke kod Makarske. »Jadranski dnevnik«, br. 73, Split 1937., str. 13; Zanimljive geografske vijesti. »Jadranski dnevnik«

nik», br. 81, Split 1937., str. 3; Život — doživljaj. Osvrt na disertaciju Marije Bride. »Jadranski dnevnik«, br. 218, Split 1937., str. 11; Iz okolice »Hrvatske Troje«. »Jadranski dnevnik«, br. 299, Split 1937., str. 9; Hrvatska Troja (Bribir). »Jadranski dnevnik«, br. 299, Split 1937., str. 19; Tri Nehaja. »Naš mornar«, X, Split 1937., str. 80—86; Mali oblici na obalnom reljefu istočnog Jadrana. »Geografski vestnik«, XII—XIII/1936-1937, Ljubljana 1937., str. 3—53. (Izašlo i kao separat) i R. Mayer: Von den Küsten und Inselstädten Dalmatiens (ihre Lage und deren Wirkungen), Mitteilungen d. Geogr. Gesellschaft in Wien 1935, br. 5—8, str. 126—147. (prikaz). »Geografski vestnik«, XII—XIII/1936-1937, Ljubljana 1937., str. 236—237.

1938.

Na Krojicino... (Otok Sv. Andrija). »Jadranska straža«, br. 1, Split 1938., str. 10—12; Grga Novak. Uz 50-godišnjicu rođenja. »Jadranski dnevnik«, br. 79, Split 1938., str. 3; Važnost župskih matrica za nauku. »Jadranski dnevnik«, br. 107, Split 1938., str. 10; Mali oblici na našoj obali. »Jadranska straža« br. 5, 6, 7, 8—9, 11—12, Split 1938., str. 188—189, 234—235, 276—277, 368—369, 468—469, 512—513; Nikola Zic: Istra. I. dio: Zemlja. II. dio: Čovjek, Zagreb 1936. i 1937. (prikaz). »Jadranska straža«, br. 8—9, Split 1938., str. 401—402; Pomorski muzej »Jadranske straže« u Splitu. Glasnik Primorske banovine, br. 15—16, Split 1938., str. 163—166; Gravitacija Jugoslavije k susjednim morima. »Geografski vestnik«, XIV/1-4, 1938, Ljubljana 1938., str. 17—22 i Hidrografski institut mornarice. »Geografski vestnik«, XIV/1-4, 1938, Ljubljana 1938., str. 144—145.

1939.

Od Splita do Durmitora. »Hrvatski planinar«, br. 5, 7—8, 9, Zagreb 1939., str. 147—152, 214—223, 277—288. (separat 3—30); Prof. U. Girometta kao speleolog. »Hrvatski planinar«, br. 6 Zagreb 1939., str. 179—183; Otkriće novog dokumenta o Solti. »Hrvatski glasnik«, br. 84, Split 1939., str. 23; Tri Solte. »Hrvatski glasnik«, br. 229, Split 1939., str. 30; Rt Biskupa. »Naš mornar«, XII, Split 1939., str. 103—104; Banovina Hrvatska. »Dom i svijet«, br. 1, Zagreb 1939., str. 1—2; Gospodarski karakter splitske luke. »Jadranska straža«, br. 9; Split 1939., str. 354—357; Odnos Splita i Solte. Glasnik Primorske banovine, br. 10, Split 1939., str. 170—176; Agatino D. Arigo: Recherche sul regime dei litorali nel Mediterraneo. (Consiglio nazionale delle ricerche — Comitato per la geografia.) Roma, Stabilimento tipografico »Aternum« 1936. »Geografski vestnik«, XV/1—4, 1939, Ljubljana 1939., str. 154—155; Podmorski mlinovi. »Geografski vestnik«, XV/1—4, 1939, Ljubljana 1939., str. 54—58; Nikola Zic: Istra I. dio: Zemlja, II. dio: Čovjek. Zagreb 1936. i 1937. (prikaz). »Geografski vestnik«, XV/1—4, 1939, Ljubljana 1939., str. 146—147; Antropogeografske funkcije otoka u istočnom Jadranu. »Glasnik Geografskog društva«, sv. XXV., Beograd 1939., str. 1—10 i Gravitacijske zone važnijih luka na istočnoj obali Jadrana. Sponemica u čast prof. Artura Gavazzija prigodom njegove 75-godišnjice života. »Hrvatski geografski glasnik«, br. 8—9—10, Zagreb 1939., str. 202—232.

1940.

Površina otoka Braća, dužina njegove obale, apsolutna visina i gustoća stanovništva. »Brački zbornik«, Udruženje Bračana u Splitu, br. 1, Split 1940., str. 71—73; Najveći svetionik na Jadranu (Dugi otok). »Dom i svijet«, br. 3, Zagreb 1940., str. 11; Splitski argonauti kroz sjeverodalmatinski arhipelag. »Jadranska straža«, br. 6—12, Split 1940., (separat str. 1—19); Mladen Lorković: Narod i zemlja Hrvata. Matica hrvatska, Zagreb 1939, str. 244. (prikaz). »Geografski vestnik«, XVI/1—4, 1940, Ljubljana 1940., str. 148—149.

1941.

Postanak Maslinice ribarskog sela na Solti. »Mornarsko-ribarski kalendar«, Split 1941., str. 86—89.

1943.

Geografski položaj Broda i njegovo značenje. Prilozi za upoznavanje Broda i okolice, br. 1, Slavonski Brod 1943., str. 6—11.

1949.

Sa Vošca (1.421 m). »Naše planine«, br. 3—4, Zagreb 1949., str. 65—72; Kroz povijest Istre. Romani u zapadnim gradovima. Slaveni izvan gradova. Karakteristike

feudalizma u Istri. Gradske komune, feudalizam i slavenske župe. »Istarski zbornik«, Zagreb 1949., str. 29—32. Geografsko istraživanje otoka Solte. »Ljetopis JAZU za godine 1946 — 1948.« knj. 55, Zagreb 1949., str. 169 — 174 i Glavsevmorput. »Jugoslavenski mornar«, br. 8, Split 1949., str. 368 — 370.

1950.

Geografsko određivanje okolice grada. »Geografski glasnik«, br. 11—12, 1949—1950, Zagreb., str. 46—80. (Izašlo i kao separat); Oluja nad srednjom Dalmacijom. i poplava Soltanskog polja (rujan 1948). »Geografski glasnik«, br. 11—12, 1949—1950, Zagreb 1950., str. 149—152; Faucher.: Géographie agraire. Types et cultures (Géographie économique et sociale publiée sous la direction de A. Cholley, Paris 1949.) »Geografski glasnik«, br. 11—12, 1949—1950, Zagreb 1950., str. 174—176; Hettner A.: Allgemeine Geographie des Menschen I. Bd. Stuttgart 1947. »Geografski glasnik«, br. 11—12, 1949—1950, Zagreb 1950., str. 176—177; Král J.: Zeměpis člověka II. Praze 1946. »Geografski glasnik«, br. 11—12, 1949—1950, Zagreb 1950., str. 177; Lefèvre M. A.: Principes et problèmes géographie humaine, Bruxelles 1945. »Geografski glasnik«, br. 11—12, 1949—1950, Zagreb 1950., str. 177; Migliorini E.: La terra e gli uomini. I. dio, (str. 208, Napoli 1947), II. dio: La terra e le sue risorse (str. 235, Napoli 1946.) »Geografski glasnik, br. 11—12, 1949—1950, Zagreb 1950., str. 179; Miller A.: Climatology. Šesto izdanje. (Methuen et Co, London 1949.) »Geografski glasnik«, br. 11—12, 1949—1950, Zagreb 1950., str. 179; Migliorini E.: La piana del sele (Memorie di geografia economica, vol. I, Napoli 1949. »Geografski glasnik«, br. 11—12, 1949—1950, Zagreb 1950., str. 209; Osamdeset godina života prof. dra. M. Senoe. »Geografski glasnik«, br. 11—12, 1949—1950, Zagreb 1950., str. 219—220; Geografski institut Prirodoslovno-matematičkog fakulteta. »Geografski glasnik«, br. 11—12, 1949—1950, Zagreb 1950., str. 211; Kartografski odjel »Učila«. »Geografski glasnik«, br. 11—12, 1949—1950, Zagreb 1950., str. 222—223; Zapadna Istra i Pula, Kongres geografa Jugoslavije I. Rijeka—Pula—Gorica. Geografsko društvo u Zagrebu, Zagreb 1950., str. 57—68. (Izašlo i kao separat); Najnovija istraživanja Antarktike. »Geografski glasnik«, br. 11—12, 1949—1950, Zagreb 1950., str. 240—241 i Ivo Juras (nekrolog). »Geografski glasnik«, br. 11—12, 1949—1950, Zagreb 1950., str. 245—246.

1951.

Još neispitana bogatstva I. »Jugoslavenski mornar«, br. 4, Split 1951., str. 91—93; Još neotkrivena bogatstva. »Jugoslavenski mornar«, br. 6, Split 1951., str. 134—135. (O značenju Antarktike za čovječanstvo); Atlantropa? »Jugoslavenski mornar«, br. 7, Split 1951., 156—157 i Otočići na Gargansko—Pelješkom pragu. »Cuvar Jadrana«, br. 172, 20. XII. Split 1951.

1952.

Sa Božavske Kapele. Analiza jednog horizonta. »Naše planine«, br. 1—2, Zagreb 1952., str. 29—36; Susak — otok zanimljivih pojava. »Jugoslavenski mornar«, br. 1, Split 1952., str. 20—21; Rusi pomažu gusarsko ratovanje nacista. »Jugoslavenski mornar«, br. 6, Split 1952., str. 159—160. (O prolazu njemačke krstarice u Pacifik sjevernim putom); Zadar. Stanovništvo grada. »Jugoslavenski mornar«, br. 10, Split 1952., str. 276—278; Kornati. »Morsko ribarstvo«, br. 7—8, Zagreb., str. 131—132; Suša na našem Primorju. »Geografski glasnik«, br. 13, 1951, Zagreb 1952., str. 67—69; Izotelne karte Zagreba i okolice. »Geografski glasnik«, br. 13, 1951, Zagreb 1952., str. 117—124; Bruhnes J.: La Géographie humaine. (Édition abrégée), tsr. 313. Paris 1947. »Geografski glasnik«, br. 13, 1951, Zagreb 1952., str. 141—142; Fielden Cl. J. — Dach-enwald G. G.: Economic Geography, II. izd. str. 627, New-York 1950. »Geografski glasnik«, br. 13, 1951, Zagreb 1952., str. 143—145; Gutersohn H.: Landschaften der Schweiz Forschungen und Leben, str. 220, Zürich 1950. »Geografski glasnik«, br. 13, 1951, Zagreb 1952., str. 146; Huntington E.: Principles of human Geography, New-York—London 1951, str. 80. »Geografski glasnik«, br. 13, 1951, Zagreb 1952., str. 147—148; James E.: A Geography of Man, str. 630, New-York—London 1949. »Geografski glasnik«, br. 13, 1951, Zagreb 1952., str. 148—149; Taylor G.: Urban Geography, str. 439, London 1949. »Geografski glasnik«, br. 13, 1951 Zagreb 1952., str. 151; Melik A.: Planine v Julijskih Alpah. Dela Inštituta za geografiju v Slov. akad. znan. in um., str. 1—31, Ljubljana 1950. »Geografski glasnik«, br. 13, 1951, Zagreb 1952., str. 160—161; Candida L.: Il porto di Venezia. Memorie di geografia economica, sv. II, str. 231,

Napoli 1950. »Geografski glasnik«, br. 13, 1951, Zagreb 1952, str. 165; Pogledi na suvremenu antropogeografiju. Kongres na geografite od FNRJ II, Skopje 1952., str. 89—104; Naši otoci na Jadranu. Odbor za proslavu 10-godišnjice mornarice 1942—1952. Predgovor dr Grga Novak, Split 1952., str. 11—165; Utjecaj pomorskih i kopnenih faktora u razvoju grada Dubrovnika. »Dubrovačko pomorstvo«. U spomen 100 godina Nautičke škole u Dubrovniku 1852—1952. Odbor za proslavu sto godina Nautičke škole Dubrovnik 1952., str. 309—322 i Sto nam sve pruža naše more. »Jugoslavenski mornar«. Odbor za proslavu desetgodišnjice mornarice, Split 1952., str. 205—214.

1953.

Deran. »Jugoslavenski mornar«, br. 12, Split 1953., str. 321; Slavonski i Bosanski Brod. Studija o ekonomskoj strukturi grada i okolice. Zbornik za narodni život i običaje, knj. 36, Zagreb 1953., str. 5—110 i Slavonski i Bosanski Brod. Gradski narodni odbor Slav. Brod, Slav. Brod 1953., str. 110. Separat iz Zbornika za narodni život i običaje, knj. 36.

1954.

Antropogeografska istraživanja triju otočica u zadarskom arhipelagu: Zverinca, Sestrinja i Rivnja u 1952. god. Ljetopis JAZU za godinu 1951—1952, knj. 59, Zagreb 1954., str. 110—112; Granice morskih predjela uz istočnu obalu Jadranskog mora. Uvod zajedno s A. Irićem. Hidrografski institut Jugoslavenske ratne mornarice, Split 1954., str. 24; Kroz probleme opće geografije. Evropa — geografska cjelina. Zapadna, Sjeverna i Centralna Evropa. »Geografija svijeta«, I. »Seljačka sloga«, Zagreb 1954., str. 432; Povodom knjige I. »Geografije svijeta«. »Vjesnik«, br. 2976, 26. IX. Zagreb 1954. (Odgovor Vladimiru Blaškoviću); Abrazija. Pomorska enciklopedija, sv. 1, Zagreb 1954., str. 11; Antarktičke vode. Zajedno s O. Oppitzem. Pomorska enciklopedija, sv. 1, Zagreb 1954., str. 158—160; Antarktika. Pomorska enciklopedija, sv. 1, Zagreb 1954., str. 160—162; Bakarski zaljev. Pomorska enciklopedija, sv. 1, Zagreb 1954., str. 355—156; Biograd na moru. Pomorska enciklopedija, sv. 1, Zagreb 1954., str. 473; Biševski kanal. Pomorska enciklopedija, sv. 1, Zagreb 1954., str. 481; Božava. Pomorska enciklopedija, sv. 1, Zagreb 1954., str. 550—551; Bugarska. Pomorska enciklopedija, sv. 2, Zagreb 1954., str. 126—128; Cetina. Pomorska enciklopedija, sv. 2, Zagreb 1954., str. 368—370; Ciovo. Pomorska enciklopedija, sv. 2, Zagreb 1954., str. 368—370; Divulje. Pomorska enciklopedija, sv. 2, Zagreb 1954., str. 456—457; Drvenička vrata. Pomorska enciklopedija, sv. 2, Zagreb 1954., str. 519; Drvenički kanal. Pomorska enciklopedija, sv. 2, Zagreb 1954., str. 519—520; Drvenik mali. Pomorska enciklopedija, sv. 2, Zagreb 1954., str. 521 i Drvenik veliki. Pomorska enciklopedija, sv. 2, Zagreb 1954., str. 521.

1955.

O porijeklu Marca Pola. »Mogućnosti«, br. 4, Split 1955., str. 312—315; Jugostočna i Južna Evropa. »Geografija svijeta«, II, »Seljačka sloga«, Zagreb 1955., str. 7—139; Otok Zverinac. Radovi Instituta JAZU u Zadru, knj. 2, Zagreb 1955., str. 171—191; Benkovac. Enciklopedija Jugoslavije, sv. 1, Zagreb 1955., str. 441; Biograd (na moru). Enciklopedija Jugoslavije, sv. 1, Zagreb 1954., str. 569; Biskupija. Enciklopedija Jugoslavije, sv. 1, Zagreb 1955., str. 583 i Biševo. Enciklopedija Jugoslavije, sv. 1, Zagreb 1955., str. 586.

1956.

Opsada Splita 1657. i utvrđivanje Gripe. »Slobodna Dalmacija«, br. 3427, 23. II, Split 1956; Postanak omiške Rogoznice. »Slobodna Dalmacija«, br. 3445, 15. III, Split 1956; Maslinica — jedan od jadranskih bisera. »Slobodna Dalmacija«, br. 3507, 29. V, Split 1956; Karakteristika ekonomskih odnosa Zadra i njegove regije. »Zadarska revija«, br. 5, Zadar 1956., str. 161—169; Polarni krajevi. »Geografija svijeta«, knj. IV, »Seljačka sloga«, Zagreb 1956., str. 403—415; Problem regije u modernoj geografiji. Izvještaj o radu IV. kongresa geografa FNRJ u Beogradu i NR Srbiji od 28. IX.—5. X. 1955., Beograd 1956., str. 189—203; Zemlja i čovjek. Osnovi antropogeografije. Popularno naučna biblioteka, br. 6—7, IBI, Zagreb 1956., str. 158; Bukovica. Enciklopedija Jugoslavije, sv. 2, Zagreb 1956., str. 297; Butišnica. Enciklopedija Jugoslavije, sv. 2, Zagreb 1956., str. 313; Ciovo. Enciklopedija Jugoslavije, sv. 2, Zagreb 1956., str. 599—600; Dicmo. Enciklopedija Jugoslavije, sv. 2, Zagreb 1956., str. 698; Fama-gusta. Pomorska enciklopedija, sv. 3, Zagreb 1956., str. 29; Fažanski kanal. Pomorska

enciklopedija, sv. 3, Zagreb 1956., str. 33; Filipjakov. Pomorska enciklopedija, sv. 3, Zagreb 1956., str. 52; Gavazzi Artur. Pomorska enciklopedija, sv. 3, Zagreb 1956., str. 142; Hvar (grad i luka). Pomorska enciklopedija, sv. 3, Zagreb 1956., str. 377—378; Hvar (otok). Pomorska enciklopedija, sv. 3, Zagreb 1956., str. 380—382; Hvarski kanal. Pomorska enciklopedija, sv. 3, Zagreb 1956., str. 385; Ilovik. Pomorska enciklopedija, sv. 3, Zagreb 1956., str. 396; Jabuka, Pomorska enciklopedija, sv. 3, Zagreb 1956., str. 521; Jadransko more. Pomorska enciklopedija, sv. 3, Zagreb 1956., str. 522—523 i Jadransko more i kartografija, Pomorska enciklopedija, sv. 3, Zagreb 1956., str. 579—580.

1957.

A. Blanc: La Croatie occidentale. Paris 1957. »Geografski glasnik«, br. 19, 1956—1957, Zagreb 1957., str. 197—202; Iz antropogeografske problematike zadarskog arhipelaga. Ljetopis JAZU, knj. 62, Zagreb 1957., str. 430—440; Planimetrijska i altimetrijska razdioba naselja i stanovništva Srednje Dalmacije. »Krš Jugoslavije«, JAZU, br. 1, Zagreb 1957., str. 63—108; Les origines des habitants de Solta. Bulletin de 1, Acad. serbe des Sciences, 1957, tom XIX. Section des sciences sociales. Nouvelle serie, br. 5. Beograd 1957., str. 45—53; Mede Mediterana na istočnoj obali Jadrana. »Geografski pregled«, 1, Sarajevo 1957., str. 136—148; Po Istri. »Narodno sveučilište«, br. 5—6, Zagreb 1957., str. 387—390; Zemlja — hraniteljica čovječanstva. »Narodno sveučilište«, br. 9—10, Zagreb 1957., str. 684—691; Značenje regije Splita i regije Ploča za Zapadnu i Srednju Bosnu. Željezničke veze Srednje Bosne s morem. Trgovinska komora Split, Split 1957., str. 192—209; Diken S. N. Economic Geography, Boston 1955. str. 569. »Geografski pregled«, sv. 1, Sarajevo 1957., str. 180; Nice B.: Geografia e pianificazione territoriale. Memorie di geografia economica, vol. IX, Napoli 1953., str. 147. »Geografski pregled«, sv. 1, Sarajevo 1957., str. 180; Ortolani Mario: La pianura ferrarese. Memorie di geografia economica, vol. XV., Napoli 1956., str. 197. »Geografski pregled«, sv. 1, Sarajevo 1957., str. 180—182; Peljar po Jadranu I. dio: Istočna obala. Hidrografski institut Jugoslovenske ratne mornarice, Split 1954., 29. »Geografski pregled«, sv. 1, Sarajevo 1957., str. 185; Granice morskih predjela uz istočnu obalu Jadranskog mora. Izdao Hidrografski institut Jugoslovenske ratne mornarice. Split 1954., str. 29. »Geografski pregled«, sv. 1, Sarajevo 1957., str. 185—186; Razvedenost obale i otoka Jugoslavije. Izdao Hidrografski institut Jugoslovenske ratne mornarice, Split 1955., str. 66. »Geografski pregled«, sv. 1, Sarajevo 1957., str. 186 i Jugoslavija. Pomorska enciklopedija, sv. 4, Zagreb 1957 str. 1—18.

1958.

Vojislav Radovanović (1894—1957). (nekrolog). »Geografski glasnik«, br. 19, Zagreb 1958., str. 248—249; Dugi Rat. Enciklopedija Jugoslavije, sv. 3, Zagreb 1958., str. 162; Drvenik Mali (Ploča). Enciklopedija Jugoslavije, sv. 3, Zagreb 1958., str. 108 i Drvenik Veli. Enciklopedija Jugoslavije, sv. 3, Zagreb 1958., str. 108.

1959.

Otok Rivanj. (Regionalno-geografska studija). Radovi Instituta JAZU u Zadru, sv. 4—5, 1958—1959, Zagreb 1959., str. 117—138; Evropsko-Azijsko-Afrički Mediteran. »Školska knjiga«, Zagreb 1959., str. 142; Primijenjena geografija. Zbornik radova V. kongresa geografa FNRJ održanog u Crnoj Gori, od 8.—16. IX. 1958., Cetinje 1959., str. 247—363.

1960.

Podrijetlo stanovništva otoka Solte. Srpski etnografski zbornik, knj. LXXIV., Beograd 1960., str. 162; Kleines Geographie — Kolleg. (über Dalmatien). »Merian«, XIII, br. 11, Hamburg 1960., str. 95—105 i Značenje previje Klsa za Split. »Geografski vestnik«, XXXII, Ljubljana 1960., (Melikov zbornik), str. 201—212.

1961.

Zadar—Split—Dubrovnik. Uporedni poleogeografski prikaz. »Geografski horizont«, br. 1—2, Zagreb 1961., str. 3—29.